

ЮБИЛЕЙ..... 28

Он счастливый, как никто
Как решил отпраздновать свое 60-летие Григорий Лепс



САНКЦИИ..... 6

Смена оберток
Как теперь называются магазины и компании ушедших брендов

ПРОВЕРКА СЛУХА ... 22

Пилюльные челноки
«Аптечные туры» за границу: суровая реальность или фейк?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 150 (8798)
13–19 июля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 15 ИЮЛЯ > СУББОТА 16 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 19 ИЮЛЯ



МАРИЯ НЕЛАСОВА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Дагестан сегодня: герои, туристы и аулы-призраки 10–11

Точка Айвазовского

АВИАЦИЯ..... 3

Закон летающих собак.
Минтранс хочет изменить нормы провоза животных в салоне самолета

ТОРГОВЛЯ..... 7

Made in Tashkent. В Россию стала поступать бытовая техника из Узбекистана, Турции и Китая

ФИНАНСЫ..... 12

Как стать нищим.
Яков Миркин—о проектах финансовых пирамид в России XVIII века

ИСКУССТВО..... 26

Рецепт осетрового клея.
О секретах работы реставраторов рассказали в Русском музее

кубань. северный кавказ



Клик о помощи
В Чечне появилось приложение для вызова «скорой»

МИНЗДРАВ Чечни запустил в республике мобильное приложение для вызова скорой помощи, которое позволит обратиться к медикам тем, кому неудобно звонить. Особенно услуга поможет людям с нарушениями речи и слуха. Чтобы вызвать «скорую», нужно указать свой адрес, личные данные и причину вызова. Сейчас приложение уже доступно для Android, но скоро появится и версия для iOS.

Машина-шпион

В Краснодаре нарушителей правил парковки решили ловить с помощью «Тайфуна»

ГОРОД

Юрий Гень,
Краснодарский край

С первого августа нарушителей правил парковки в Краснодаре начнут штрафовать с помощью комплексов фотофиксации «Тайфун», которые установят в специальных автомобилях. Решение об этом было принято в мэрии города на межведомственном совещании с участием прокуратуры и ГИБДД.

Кстати, власти таким образом пойдут на очередной круг, пытаясь решить проблему неправильных парковок и пробок в Краснодаре: в 2020 году уже предпринималась попытка отказаться от эвакуации машин нарушителей, сосредоточившись исключительно на штрафах. Потом от этой практики отказались сами же власти. Но обо всем по порядку.

Машины, оборудованные комплексами фото- и видеофиксации «Тайфун», будут действовать тайно, почти как шпионы, проезжая по улицам среди обычных авто. Полномочия по взысканию штрафов поделат между собой две структуры. За неоплату муниципальных парковок (так называемые «карманы» вдоль дорог) автомобилистов станет привлекать к ответственности городская административная комиссия. А краевое государственное учреждение — ГКУ КК «Центр организации дорожного движения» — будет штрафовать за нарушения правил дорожного движения.

По словам руководителя этого Центра Андрея Глебова, сейчас машины с комплексами «Тайфун» уже тестируют. С августа они начнут курсировать по городу и фотографировать нарушения — в первую очередь в центральной части. Штраф за неправильную парковку составит 1,5 тысячи рублей, а постановление об административном правонарушении отправят на адрес владельца транспорта по почте.

Не секрет, что многие автовладельцы, желая скрыть от съемки номера своей неправильно припаркованной машины, закрывают их медицинскими масками или другими предметами. На совещании в мэрии наметили способы борьбы с этими автомобилистами. Какими они будут, пока — большая тайна.

«Вопрос неправильной парковки не то чтобы назрел — он уже «перезрел», — написал в своем официальном Telegram-канале мэр Краснодара Андрей Алексеенко. — Обстановка на дорогах города, особенно в центре, требует принятия срочных мер. Уверен, что этот современный ме-



ВЛАДИМИР АНГОСОВ

тод борьбы с хаотичной парковкой позволит избавить город от нарушителей, которые создают помехи и участникам движения, и пешеходам.

Между прочим, Краснодар занял седьмое место в стране среди топ-10 городов с самым большим автопарком. По официальным данным на первое января

В ноябре 2020-го власти уже отказывались от эвакуации неправильно припаркованных машин, сосредоточившись на штрафах за нарушения. Однако спустя всего семь месяцев, в 2021 году, выяснилось, что эта система не дала ожидаемого результата. Решили вновь ввести эвакуацию машин.

Машины с комплексами фото- и видеофиксации будут действовать тайно, двигаясь по улице среди обычных авто

этого года, в столице Кубани насчитывалось 369,6 тысячи легковушек. А по числу автомобилей на душу населения город-миллионник занял первое место в России. На каждую тысячу человек здесь приходится примерно 355 машин, то есть каждый третий краснодарец имеет собственное четырехколесное транспортное средство. Не стоит забывать, что за последние 10 лет столица Кубани выросла почти на 500 тысяч жителей, и сейчас транспортный вопрос стоит как никогда остро.

Между тем это уже третья попытка властей навести порядок с парковками на улицах города. По мнению экспертов, складывается впечатление, что очередной мэр краевой столицы не учитывает опыта своих предшественников.

Не справившиеся с нарушителями парковок эвакуаторы в столице Кубани вновь отправлены на «штрафстоянку».

По мнению экспертов компании «Финам», забирать машины с улиц — недешевое удовольствие. Именно поэтому в 2020 году хотели отказаться от эвакуации автомобилей-нарушителей. Ведь нужно содержать штат сотрудников, иметь специальные машины и стоянки. Управляться со всем этим хозяйством достаточно сложно, а если отдать его на откуп в частные руки, выходит, выколачивание денег у населения, а не борьба за соблюдение правил на дорогах. В 2021 году, спустя несколько месяцев практики, власти в Краснодарском крае пришли к выводу, что все-таки отказ от эвакуации не работает, несмотря на штрафы. Вот и было принято решение создать специальную структуру по аналогии с Центром организации дорожного движения (ЦОДД) в Москве. В регионах такое применялось впервые.

Однако почему, несмотря на предыдущий негативный опыт, снова последовал отказ от эвакуации машин в пользу фотофиксации нарушения — остается вопросом.

«ЭЛЕКТРОННЫЕ» ИНСПЕКТОРЫ

За пять месяцев 2022 года ГИБДД в России выписала на 29 процентов больше штрафов на основе данных камер фотовидеофиксации, чем в 2021-м. Общая сумма взысканий за нарушения правил дорожного движения в это время составила 60 миллионов рублей. В ГИБДД добавили, что доля штрафов, выписанных с помощью камер фиксации, составила 88,1 процента от общего числа взысканий. Таким образом, видеокамеры превратились в своеобразных «электронных» инспекторов, практически заменив на дорогах сотрудников ГИБДД.

Из Херсона — с надеждой

МИЛОСЕРДИЕ

Хирурги НИИ — краевой клинической больницы № 1 спасли двоих детей из Херсона, проведя им операцию на сердце. Об этом в своем Telegram-канале рассказала вице-губернатор Кубани Анна Минькова.

У девятилетнего Славы обнаружили серьезные проблемы с сердцем. Мальчик страдал от приступов аритмии и тахикардии. В местной больнице помочь не смогли. Тогда на помощь пришли волонтеры, которые доставили семью в Краснодар. Здесь, после осмотра кардиолога, стало понятно, что нужна операция.

«Благодаря современному оборудованию и мастерству специалистов вмешательство провели на закрытом сердце, — написала Анна Минькова. — Операция прошла успешно, и уже через пять дней ребенок вместе с мамой смог вернуться домой».

Как известно, операция на закрытом сердце — это хирургическое вмешательство, при котором полости самого сердца не открываются, а пациент не подключается к аппарату искусственного кровообращения.

По словам замглавы региона, второму малышу, которого тоже зовут Славой, всего девять дней — у него тяжелый порок сердца. Отец экстренно вывез сына в Симферополь, где врачи уточнили диагноз. После этого малыша санавиацией направили в Краснодар на операцию.

У грудничков особенная анатомия, поэтому рентген-хирурги ККБ № 1 также приняли решение делать операцию на закрытом сердце. Хирургическое вмешательство прошло успешно, и сейчас состояние малыша стабильное, за ним наблюдают врачи.

Юрий Гень,
Херсон — Краснодар

Доблестные родители

СОЦЗАЩИТА

Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев вручил 15 многодетным семьям медаль «Родительская доблесть». Ее присуждают родителям либо усыновителям, которые воспитывают четверых и более детей.

Награждение было приурочено ко Дню Петра и Февронии Муромских, который во всей стране отмечается восьмого июля. Всего с 2010 года обладателями почетной медали стали 157 кубанских семей.

За пять лет на Кубани число многодетных увеличилось почти в 1,5 раза. Как минимум троих детей воспитывают уже в 92 тысячах семей. Власти оказывают им постоянную поддержку. В этом году на социальные выплаты из бюджета направят более 45 миллиардов рублей.

Анна Юркова,
Краснодарский край